

绘制中蒙关系发展新的路线图

——写在习近平主席访问蒙古国前夕

●新华社记者 包尔文 刘莉莉 闫亮

中蒙关系可望升级

今年是中蒙建交65周年,也是中蒙友好合作关系条约修订20周年。在这个历史时刻,如何放眼未来,推动两国关系攀登上新高度,制定两国关系发展路线图,是摆在中蒙领导人面前的重要课题。

在此次访问中,习主席将同额勒贝格道尔吉总统举行会谈,共同探讨并确定中蒙关系的发展方向、主要任务和基本思路。专家称,中蒙关系将通过此访提升到更高水平。

增进互信、照顾彼此核心利益和重大关切是中蒙进一步发展政治关系的前提。专家认为,两国元首在这方面可能会有明确表态。

“中方将重申尊重蒙古国的独立、主权、领土完整以及所选择的发展道路,支持蒙古国的无核地位。蒙方将继续支持中国在涉藏、涉疆与台湾问题上的立场。”中国蒙古国研究会名誉理事长黄家骅对新华社记者说。

当前,进一步发展中蒙关系正迎来“天时、地利、人和”的有利时机。

中国驻蒙古国大使王小龙说,“天时”是指两国关系发展迎来重要历史节点,两国都进入以发展为中心、以改善民生为主线的时期;“地利”是指两国互为近邻,有很长的边境线,是天然的合作伙伴;“人和”则指两国领导人重视双边关系发展,两国民众间的感情不断加深,发展合作的社会舆论基础日益坚实。

“不论是领导人还是社会舆论、知识分子或广大民众,蒙古国上上下下对习主席这次访问都寄予了期望,认为这是蒙古国克服当前经济困难、取得长远发展的重要机遇。”王小龙说。

观察人士认为,通过习主席此次访问,中蒙关系将进入长期、稳定、健康发展的新阶段。

应额勒贝格道尔吉总统的邀请,国家主席习近平将于8月21日至22日对蒙古国进行国事访问。这是中国国家元首11年来对蒙古国的首次访问,也是习主席上任以来再次专程访问单个国家。

习主席此次访问将进一步推进中蒙全方位合作关系,进一步优化中国周边环境,是对“亲、诚、惠、容”周边外交理念的又一次积极实践。

务实合作再攀新高

经贸合作无疑是中蒙关系的压舱石。在此次访问中,习主席将同蒙古国领导人一道,共同探寻拓展和深化两国经贸关系的有效途径。

专家认为,中蒙领导人可望按照矿产资源开发、基础设施建设和金融合作“三位一体,统筹推进”的原则,把双边经贸合作推上更高的台阶。两国可能会推进一批合作项目,解决合作中遇到的一些问题。

“中蒙可重点关注增加贸易额、改善外贸与投资结构、促进蒙古国产业升级、发展铁路、公路、电力等的互联互通、支持重点领域和大型项目合作等重大问题。”黄家骅说。

他认为,通过习主席这次访问,中蒙有可能在推进互联互通、开展大型矿产开发项目以及发展煤化工和煤制气方面取得突破。

中蒙进一步发展经贸合作,有着良好的基础。

——十多年来,中国一直是蒙古国第一大贸易伙伴和第一大投资国。

——2002年,中蒙双边贸易额仅有3.24亿美元;到了2013年,两国贸易额已升至60亿美元,占蒙古国对外贸易总额的一半以上。

——目前,已有数千家中资企业在蒙古国的矿产、纺织、建筑、畜产品加工和服务等领域投资经营。

未来,地缘优势、互补性强仍将是中国经贸合作的两大有利因素。

中蒙有14个边境口岸进出口货物,

货物运输距离近,费用少,成本低;中国需要来自蒙古国的煤炭、石油、矿产、畜产品等初级产品,而来自中国的机电产品、农产品、建筑材料、纺织品等也颇受蒙古国民众的青睐。

可以相信,习主席此次访问必将促进中蒙经贸合作登上新台阶。

“中国正在努力实现中国梦,蒙古国也处在经济发展的关键时期。这预示着,两国在经贸合作上必定会有新内容。”中国国际问题研究所所长曲星说。

国之交,在于民相亲,而人文交流是“民相亲”的重要途径。习主席此次访问将进一步增进中蒙两国人民之间的相互理解,使两国世代友好的精神更加深入人心。

专家认为,中蒙领导人将鼓励地方政府、民间团体和高校多层次地开展形式多样的文化交流活动,同时敦促有关部门执行好两国在文教、科技领域的合作协议和计划。

目前,每年有上百万次的蒙古国民众到中国旅游、求学和就医,“汉语热”已在蒙古国年轻人中兴起;蒙古国也以其丰富多彩的自然景观吸引着大批中国旅游者;而在成功举行了中蒙“文化周”、“文化月”后,两国已宣布今年为“中蒙友好交流年”……

可以预见,习主席访问后,中蒙人文交往将更加密切。

“中蒙人民的交往诉求是两国关系发展的助推器。毕竟,在各领域的交流中,他们都是主角。”中国前驻蒙古国大使高树茂说。

经略周边又一步骤

蒙古国与中国同处东北亚,是中国的重要邻国之一。

习主席此次访蒙,是推进中国周边外交战略的又一重要步骤,必将促进东北亚的合作,对营造和平、稳定的周边环境产生重要的推动作用。

新一届中央领导集体产生以来,前所未有的重视周边外交。从去年10月召开的周边外交座谈会提出“亲、诚、惠、容”周边外交理念,到习主席访问中亚时提出“丝绸之路经济带”、访问东南亚时提出“21世纪海上丝绸之路”,再到李克强总理访问南亚时提出“孟中印缅经济走廊”和“中巴经济走廊”,这些理念或倡议无不反映出中国对周边外交的高度重视。此外,习主席已访问了包括俄罗斯、韩国等在内的多个周边邻国。

中国社会科学院院长助理郝时远对新华社记者说,蒙古国是东北亚一个很重要的战略地区,中蒙关系发展对东北亚地区稳定有积极意义,对更大范围的周边合作也会产生良性作用。

“中蒙两国关系稳定持续的发展,有利于消除东北亚一些影响地区安全的不稳定因素。”郝时远说。

曲星也认为,习主席专程访问蒙古国是“睦邻、安邻、富邻”外交方针的再次体现,是经略周边外交的又一重要步骤。

中蒙两国之间没有悬而未决的历史问题,两国边界清清楚楚,边境平静、和平。高树茂说:“在边界问题上,中蒙起到模范作用。在周边国家中,中蒙实现睦邻友好能吸引其他邻国的关注。”

“习主席访蒙,将继续推动两国在国际与地区事务中战略合作与协调。从对地区的长远影响来看,此访必将有利于东北亚的和平、稳定与繁荣。”黄家骅说。

(新华社北京8月17日电)

92个城市和地区确定参展武汉国际园博会

据新华社武汉8月17日电(记者徐海波)第十届中国(武汉)国际园林博览会将于2015年9月底至2016年4月底在武汉举办。园博会筹备工作指挥部日前通报,目前共有82个城市和地区以及10个国外城市确定参展。

中国国际园博会是中国园林行业层次最高、规模最大、影响最远的国际性重大盛会,创办于1997年。武汉园博会是中国首次在生活垃圾场上建设生态园林,园区占地213公顷。目前,武汉园博会4大主体工程

进入施工高峰期,园博园将分三个景区来建设,将金银湖湖水引入张公堤,把金口垃圾场变身生态园,形成东西“生态山轴”和南北“景观水轴”的整体格局。

据武汉市园林局介绍,截至7月末,国内共有82个城市和地区确定参展,其中省外城市63个,省内城市16个,还有港、澳、台地区参展。国际园博会计划有德国杜伊斯堡等10个城市参展。部分国内参展城市已完成展园选址,有46个城市递交展园设计方案,银川、沈阳已进场施工。



第三届厦门网络文化节落幕

8月17日,小朋友在第三届厦门网络文化节成果展互动区体验。当日,“美丽厦门·e缔造”第三届厦门网络文

化节成果展暨闭幕式在厦门美术馆举行。本届网络文化节从今年4月正式启动,历时近4个月,共吸引100多万网民参与。

新华社发

江苏确定奔驰汽车属纵向价格垄断

据新华社南京8月17日电(记者刘巍巍)记者17日从江苏省物价局获悉,该局对奔驰汽车的垄断调查已经掌握相关证据,其对下游售后市场的零部件价格以及维护保养价格进行控制,为典型的纵向价格垄断。数据显示,奔驰C级零整比高达1273%,相当于一辆奔驰车零部件能购买12辆整车。

针对多家跨国汽车巨头的反垄

断调查正在全国进行,江苏省物价局受国家发改委指定、负责奔驰汽车垄断案调查工作。负责该项工作的江苏省物价局反价格垄断分局局长高简介,7月下旬起,江苏对苏州、无锡、淮安、扬州、丹阳5市的奔驰经销商展开突击检查,并调查了上海奔驰东区总部、大连中升之星汽车销售公司总部,掌握了奔驰价格垄断的相关证据,案件取得重要突破。



贵州威宁:万寿菊助农增收

8月17日,在贵州省威宁县草海镇郑家营村,农户在采摘万寿菊。近日,贵州省威宁彝族回族苗族自治县东山凤祥种植专业合作社

种植的5000余亩万寿菊喜获丰收。该合作社与制药厂达成“订单销售”协议,菊花由农户采摘后直接送进制药厂,带动当地农户“家门口”增收致富。

新华社发

各种救援队伍紧急赶往云南永善抗震救灾



8月17日,在云南永善地震灾区,武警官兵协助居民转移物资(手机拍摄)。

据新华社昆明8月17日电(记者浦超 王研)17日6时7分发生在云南昭通市永善县的5.0级地震已致20人受伤。地震发生后,各方救援力量纷纷从云南鲁甸、昆明等地紧急驰援永善灾区,相关部门紧急抢通道路并加强了通往灾区的道路交通管制。

来自永善县委宣传部的通报表明,截至17日17时30分,此次地震已发生余震48次。地震已造成5个乡镇41个村(社区)101个村民小组2165户7589人受灾。来自地震部门的分析表明,这次地震不属于鲁甸6.5级地震的余震。

地震已造成20人受伤,其中11人送县级医院治疗(5人已出院回家),9人在乡村卫生机构简单包扎或自行处理。495户1463间民房受损,其中,倒塌17户45间,严重受损199户575间,一般受损279户843间。

根据通报,全县共有15条公路70

余公里受损,公路塌方542处,10千伏变压器受损11个,水源设施受损32处,渠道受损59公里,人饮管网受损135千米,14所学校附属设施不同程度受损。

灾情发生后,云南省委、省政府迅速组织开展抗震救灾,省长李纪恒立即率省政府工作组从鲁甸地震灾区赶往永善,紧急召开抗震救灾现场工作会议,指导抗震救灾工作,看望慰问受伤人员。永善县及时启动应急预案并成立抗震救灾指挥部和专项工作组。

各方救援力量也积极行动起来:云南省边防总队和消防总队共140余名官兵赶赴灾区;永善县广大县乡干部、公安干警、应急民兵1400余人已深入灾区一线;云南省红十字会下拨500床棉被、100顶帐篷运往灾区……截至目前,共投入装载机7台,挖掘机6台,运输车14辆,抢险车12辆,紧急抢通道路300余米,出动医护人员32人次。

埃博拉阻挡不了中企“非洲路”

●新华社记者

随着总统孔戴近日宣布几内亚进入紧急状态,出现埃博拉疫情的西非4国全部进入紧急状态。物资驰援、医疗援助——抗击埃博拉,中国与西非国家同在。而踏足非洲大陆的中资企业在做好自身防护的同时,也在谋划未来合作共赢蓝图。

个体人员房间和办公室每周彻底消毒两次、控制人员外出,返回人员和车辆消毒等。

华为几内亚办事处负责人张晓禹说,办事处及时采取消毒措施,还成立小组给当地员工讲解防护知识。办事处及时给本地电信运营商提供技术支持,确保疫情期间信息畅通。

据中国驻塞拉利昂使馆经商处介绍,目前正是雨季,工程建设进入淡季,再加上疫情,中国在塞工程企业大部分处于内部建设状态。湖南建工在塞负责人表示,他们在弗里敦以外的工地驻地已完全封闭,而外界几乎没有接触。

利比里亚是西非地区疫情较为严重的国家之一。据中国驻利比里亚大使馆商务参赞肖明淑介绍,目前在利比里亚的中资企业员工约有1500人。大使馆和当地中资机构已采取严格措施防范疫情扩散。由于措施得力,目前疫情对中资企业的影响可控。

联合国秘书长潘基文表示,希望国际社会都能像中国一样,帮助非洲国家抗击埃博拉病毒。世卫组织认为,中国向西非地区提供紧急援助对防控埃博拉疫情十分必要,中国在应对“非典”、H7N9禽流感等突发公共卫生事件中积累的宝贵经验对防控埃博拉疫情十分必要,中国在应对“非典”、H7N9禽流感等突发公共卫生事件中积累的宝贵经验对防控埃博拉疫情十分必要。

“中国在自身遭受巨大困难(云南地

震)之际,仍在最短时间内给利比里亚送来大批医疗物资。中国的援助对利比里亚抗击疫情是极大鼓舞。”瑟利夫总统如是说。用“疾风知劲草”和“患难见真情”表述中非兄弟情谊最贴切。

今年4月,中国宣布向几内亚、利比里亚、塞拉利昂、几内亚比绍四国各提供价值100万元人民币的防控救治物资。这些物资已于5月全部运抵,并于第一时间投入防疫救治现场,对四国应对疫情发挥了积极作用。

随着疫情升级,中国对西非三国的援助再次升级。8月7日,商务部发布消息,中国政府决定向疫情严重的利比里亚、塞拉利昂、几内亚等西非国家提供总价值3000万元人民币的紧急人道主义物资援助,重点选供医用防护服等个人防护设备以及监护仪、喷雾器、药品等医疗设备和物品。

目前,中非经贸关系升级的效果开始显现。近年来,非洲的钢材、铜材、化肥、电子产品等陆续进入中国市场,非洲对华出口额增长迅速。2011年,非洲对华贸易顺差达201亿美元。目前,有超过2500家中国企业在非洲投资兴业,为当地创造了10多万个就业岗位。

义利相通、命运相连,成为中非经贸合作的互惠之源。

(据新华社北京8月17日电)

据新华社拉姆安拉8月17日电(记者高路 陆佳飞)巴勒斯坦国总统阿巴斯16日晚表示,巴勒斯坦方面愿意接受埃及提出的停火方案。

但多名哈马斯官员当天表示,埃及方案不能接受。巴方谈判代表团成员、哈马斯高级官员伊扎特说,停火方案必须满足巴方全部要求。该组织加沙地带高级官员伊斯梅尔说,哈马斯不同意将有关加沙机场与港口的谈判后延。



遗失声明

●郸城县世纪大道西府后街锦绣天下城小区4号楼一单元一层西户雷国际他项权利预告登记证丢失,证号:201011344,声明作废。

2014年8月17日